



吴红波的资料照片。新华社发

## 中国资深外交官吴红波被任命为联合国副秘书长

中方相信吴红波会胜任联合国副秘书长职务

新华社联合国5月31日电 联合国秘书长潘基文5月31日任命中国资深外交官吴红波担任联合国负责经济和社会事务的副秘书长。联合国秘书长发言人德布埃当天宣布了潘基文的这一任命。在接受潘基文的任命之前,吴红波任中国驻德国大使。

中国外交部发言人刘为民表示,相信吴红波会胜任联合国副秘书长职务。

对叙利亚局势的发展表示严重关切

## 中方提出三点主张

据新华社日内瓦6月1日电 (记者王昭 吴陈) 中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表刘振民大使1日在日内瓦举行的联合国人权理事会特别会议上,阐述了中方关于叙利亚问题的三点主张。

刘振民说,当前,叙利亚正处于关键的十字路口,何去何从,影响到叙利亚人民的生命安全,事关叙利亚人民的根本和长远利益,也关系到中东地区的和平与稳定。中方对叙利亚局势的发展表示严重关切,提出三点主张:

第一、应立即全面停火、止暴。叙利亚

美国国务卿称俄罗斯和中国的立场阻碍国际社会对抗巴沙尔政权。中国外交部发言人回应——

## 中国是推动政治解决叙问题的积极力量

据新华社北京6月1日电 (记者孙奕、杨依军) 外交部发言人刘为民1日在例行记者会上表示,中国是推动政治解决叙利亚问题的积极力量。

有记者问:据报道,美国国务卿希拉里·克林顿5月31日称,俄罗斯和中国的立场阻碍了国际社会对抗巴沙尔政权。中方对此有何回应?

刘为民说,中国不是解决叙利亚问题的障碍,恰恰相反,中国是推动政治解决叙利亚问题的积极力量。正是由于包括中方在内的国际社会会积极努力,叙利亚问题才没有走到全面战争的地步,才出现了政治解决的契机。

中国-阿拉伯国家合作论坛第五届部长级会议5月31日在突尼斯哈马特市闭幕。中阿双方签署了“会议公报”和“2012-2014年行动执行计划”,共同绘制了未来合作的美好蓝图

分析人士指出,在复杂多变的国际和地区形势下,中阿合作论坛如期召开体现了双方坚实的政治互信。通过共同努力,中阿战略合作关系必将再上新台阶。

5月31日闭幕的中国-阿拉伯国家合作论坛是2010年中阿确立战略合作关系以来,论坛首次举行最高级别机制性活动,也是西亚北非地区形势发生重大变化以来召开的一次会议,对于深化中阿战略合作关系、加强论坛建设具有特别重要意义。

围绕“深化战略合作,促进共同发展”的主题,中阿双方进行了深入交流,彼此表达了真诚强烈的合作意愿,认为双方应通过合作促进共同发展,共同应对挑战。双方还就如何深化战略合作提出了具有建设性的意见,达成了诸多共识。

中国外交部长杨洁篪在闭幕式上发表讲话说,第五届部长级会议顺利完成了各项议程,取得了预期成果,双方签署了“会议公报”和“2012-2014年行动执行计划”,将为今后两年中阿关系发展和论坛机制建设起到重要的指导和推动作用,促进中阿战略合作关系不断向前发展,增进中阿互利,造福中阿人民。

会议期间,与会各方纷纷高度评价中阿战略合作关系和论坛建设取得的重要成就,表达了进一步深化中阿各领域务实合作、加强论坛建设的强烈意愿。

阿盟秘书长阿拉比在会议期间表示,中阿合作论坛是阿盟对外合作领域最为重要的论坛,在加强阿中各领域合作中发挥着重要作用。

分析人士认为,中阿合作论坛自2004年以来,已成为新时期中阿开展集体对话与合作的重要平台。在这一平台的推动下,未来中阿合作前景广阔,关系将进一步深化。

科威特副首相兼外交大臣萨巴赫说,发展中阿关系是双方的战略选择,无论地区局势如何变化,这一点都不会动摇。他说,阿中将继续加强协调,维护和推动良好的双边关系,进一步增强双方战略合作,实现互利和共同发展。

面对国际金融危机和地区形势发生重大变化的双重挑战,中阿贸易额仍强劲增长,2011年底中阿贸易额达到近2000亿美元。阿拉伯国家已成为中国第七大贸易伙伴,中国也成为大多数阿拉伯国家主要对外贸易伙伴。记者朱小龙 康新文 郁婕

(据新华社突尼斯哈马特5月31日电)

国际观察

各方继续诉诸暴力,只会使叙利亚陷入长期动荡甚至内战的深渊。叙利亚政府和所有反对派应全面落实叙危机联合特使安南的六点建议和安理会相关决议,切实履行止暴承诺,保护叙利亚人民的安全,尽快缓和叙利亚局势。所有各方应支持联合国叙利亚监督团履行职责。中方坚决反对外部对叙利亚进行武力干预,反对强行推动所谓“政权更迭”;

第二、应尽快启动政治对话进程。政治对话是解决叙问题的根本途径。只有通过对话才有可能制定全面的改革方案。叙利亚各方均不应为对话设置前提条件,或预

设对话的结果。国际社会有关各方应积极鼓励叙利亚各方进行对话,而不是鼓励他们继续对抗;

第三、应坚定支持安南特使的工作。安南特使的斡旋以及安南的六点建议是缓和叙利亚局势、推动政治解决叙利亚问题的现实出路和重要渠道。国际社会应继续支持配合安南特使的工作,为他开展外交斡旋创造有利条件。

刘振民表示,中方对发生在叙利亚胡拉镇的平民伤亡事件深感震惊,对残害包括妇女和儿童在内的无辜平民的行为予以最强烈的谴责。中方对所有遇难者表示沉

痛哀悼,对他们的家属致以深切的同情和诚挚的慰问。中方支持对这一事件进行彻底调查。我们注意到安理会要求联合国秘书长在联合国叙利亚监督团协助下继续调查有关暴力事件。我们也注意到叙利亚政府对胡拉镇事件的调查。

刘振民指出,中方支持人权理事会就叙利亚问题进行讨论并发出一致的声音,但人权理事会关于叙利亚问题的讨论应有助于缓和叙利亚局势,应有助于推动叙利亚问题的政治解决进程,应有助于安南的斡旋努力。中方愿继续与国际社会一道,为叙利亚问题早日实现政治解决发挥积极作用。

## 叙官方称800名武装分子制造了胡拉屠杀事件

调查显示,遇袭身亡的人员既不是支持政府的一方,也不是支持反对派的一方,而是保持中立的平民

新华社大马士革5月31日电 叙利亚官方5月31日说,经过几天的调查,初步断定,800名持有重武器的武装分子制造了本月25日发生在叙利亚中部霍姆斯省胡拉镇的屠杀事件。

在当天举行的新闻发布会上,调查委员会负责人卡西姆·贾马尔·苏莱曼向媒体记者公布了初步调查结果。他说:“在事发当天,多名武装分子向当地多个军事检查点发起攻击,政府军仅仅予以自卫还击,并没有离开各自的据点。”

苏莱曼说,初步调查结果主要来自目击者的证词。调查显示,遇袭身亡的人员既不是支持政府的一方,也不是支持反对派的一方,而是保持中立的平民。

同时,叙利亚外交部新闻发言人马克迪希表示,事件发生后,叙利亚政府已经要求联合国叙利亚监督团前往事发地点进行调查。在全面调查完成后,叙利亚政府将向联合国递交完整的调查报告。

本月25日,叙利亚中部胡拉镇发生了政府军与反对派之间的武装冲突。冲突造成至少108人死亡,其中包括至少49名10岁以下的儿童与32名妇女。叙利亚反对派称,政府军25日在胡拉地区向反对派发起猛烈轰击,并在袭击后残杀当地平民,造成大量人员死亡。

## 中国海军“郑和”舰访问意大利



5月31日,中国海军远洋航海训练舰“郑和”舰抵达意大利南部塔兰托港,开始对意大利进行友好访问。

此次“郑和”舰到访,是中国海军舰艇第三次访问意大利,第二次访问塔兰托。“郑和”舰4月16日从大连启航执行“和谐使命-郑和环球行”友好访问任务,计划访问越南、马来西亚、印度、意大利、西班牙、加拿大、厄瓜多尔、法属波利尼西亚、汤加、印度尼西亚、文莱等11个国家港口,并停靠吉布提、牙买加、澳大利亚等3国港口,总航程3万多海里,预计历时159天。

## 美军澄清“空降朝鲜侦察”说

称并非媒体歪曲原话,而是军方高层回答提问时用词不准确,产生歧义

新华社专电 美国国防部5月31日说,所谓“美国、韩国特种部队空降朝鲜侦察”并非媒体歪曲原话,而是军方高层回答提问时用词不准确,产生歧义。

五角大楼发言人约翰·柯比说,驻韩美军特种部队指挥官尼尔·托利先前回答一个假设问题时说“美韩特种部队潜入朝鲜搜集情报”,这是在谈论今后的可能性。

按照柯比的说法,见诸媒体的这番话有断章取义之嫌,脱离上下文,只是,出现这种情况“并不总是记者一个人的错误。有时说话人也有错”。

托利在个人声明中说,他回答提问时

所用英语时态为一般现在时,“我意识到自己当时表述这番话时不够清晰,以至于一些听众得出错误结论”。

他说:“必须澄清,我们从不派特种行动部队进入朝鲜。”

柯比在例行新闻发布会上同样强调:“底线是没有美国部队踏上朝鲜土地。我们非常、非常严肃对待我们与韩国伙伴的同盟关系以及朝鲜半岛的安全。”

不过,韩国联合通讯社说,柯比并没有澄清美国是否曾经派军人潜入朝鲜。空降特种兵一事如果属实,违反1953年签订的朝鲜战争停战协定。

## 普京上任首访白俄罗斯

5月31日,在白俄罗斯首都明斯克机场,白俄罗斯总统卢卡申科(右)欢迎到访的俄罗斯总统普京。

当日,新任俄罗斯总统普京抵达白俄罗斯,开始为期2天的正式访问。这是普京上任以来的首次出访。

新华社/法新



## 以军和巴武装人员交火造成两人死亡

新华社耶路撒冷6月1日电 (记者杨万里) 以色列国防军和巴勒斯坦武装人员1日在以色列和加沙地带边境地区交火,造成一名以军士兵和一名巴武装人员丧生。

一名以军发言人对新华社说,以军当天凌晨发现一名巴武装人员进入以境内,双方遂发生交火,这名巴武装人员被当场打死,一名以军士兵也在交火中死亡。

以军随后出动直升机和坦克对加沙地带南部空旷地区进行了警告性射击。这名发言人说,以军“成功制止了恐怖分子在以色列境内制造袭击事件的企图”。

近几个月来,以巴在以色列和加沙边境地区时有冲突。

## 以色列否认关联“火焰”病毒

美报披露奥巴马曾密令对伊朗加强网络攻击

新华社专电 一名以色列政府发言人5月31日否认以方是“火焰”病毒攻击的幕后黑手。

这名不愿公开姓名的发言人告诉英国广播公司(BBC)记者,以色列副总理摩西·亚阿隆先前的言论遭误解,“他接受采访时所说的话,没有任何一点暗示以色列关联这种病毒”。

“火焰”近期侵入多个中东国家。按一些专家的说法,这种病毒可窃取信息,迫使伊朗短暂切断石油部门及其设施的互联网连接。

以色列分管战略事务的副总理亚阿隆告诉军方电台:“一些西方国家政府有高技

术(手段),而它们视伊朗、尤其是伊朗核威胁为实质性威胁,可能介入(病毒攻击)这一领域。”

“我可以想象,不仅以色列,包括以美国为首的整个西方,所有视伊朗为重大威胁的人都可能会为破坏伊朗核计划采取任何一种措施。”

另一种猜测是“火焰”与美国相关。一名不愿公开姓名的美国政府官员告诉美国全国广播公司记者,美国策划这次攻击,但他承认没有掌握“第一手资料”。

美国媒体1日报道,美国总统奥巴马上任后曾下达密令,升级对伊朗的网络攻击,以破坏伊朗核计划进程。

## 国际资本加速逃离西班牙

据新华社马德里5月31日电 西班牙中央银行5月31日公布的数据显示,由于担心西班牙可能爆发债务危机,国际资本正在加速逃离这个南欧国家。

数据显示,西班牙资本外流现象近一年来变得格外严重,过去9个月里国际资本在西投资额与西对外投资额之差一直呈

负值,自去年7月至今年3月共有1940亿欧元(约合2400美元)资本外流,其中近半数发生在今年前3个月,而3月份的资本外流净值更是达到创纪录的662亿欧元(约合820亿美元)。

去年3月份,西班牙资本净流入208.9亿欧元(约合258亿美元)。

## 爱尔兰全民公投通过欧盟新的政府间“财政契约”

据新华社电 根据1日公布的初步计票结果,爱尔兰全民公投通过了欧盟新的政府间“财政契约”。

## “仙女”40亿年后撞银河

两星系内分散的恒星不太可能彼此相撞,但将被抛入新轨道,而太阳可能被抛到距星系中心更远的位置



据新华社华盛顿5月31日电 (记者任海军) 美国航天局31日说,天文学家利用哈勃太空望远镜观测数据进行的计算机模拟显示,银河系将在40亿年后与邻近的仙女座星系相撞,然后形成一个新星系。

银河系和仙女座目前相距约250万光年,但在彼此的引力及周遭物质作用下,仙女座正以每小时约40万公里的速度接近银河系。

天文学家此前根据理论预测两大星系会相撞,但对其严重程度以及具体发生时间一直没有把握。航天局说,哈勃望远镜对仙女座“异常精确的观测”打消了“有关仙女座将与银河系相撞并合并的任何怀疑”。

参与研究的哥伦比亚大学天文学家古尔蒂娜·贝拉说,在最糟糕的情况下,仙女座将与银河系迎头相撞,两个星系的所有恒星都将被抛入全新轨道。

这张模拟图显示的是预计的银河系和仙女座星系合并前的景象。新华社/路透

## 九成新兴市场买家将增加在中国采购量

